



На сегодняшний день Гражданский процессуальный кодекс не дает понятия третьих лиц, но теория гражданского процессуального права выделяет данное понятие. Третьи лица - это лица, которые участвуют в деле, и вступают в уже начатый гражданский процесс, обладающие определенной юридической заинтересованностью в исходе дела, поскольку принятое судебное решение влияет на их права и обязанности.

Целью участия третьего лица, заявляющего независимые требования в исковом производстве является защита своего права по вопросу предмета спора. Правовое положение третьего лица, заявляющего самостоятельные требования по вопросу предмета спора, равносильно процессуальному положению истца, оно ищет защиты и требует, чтобы спорное право в судебной инстанции было признано не за сторонами, а именно за ним.

В гражданском процессе, при участии третьих лиц, следует обратить внимание на проблемы в их участии. Обычными сторонами в гражданском процессе являются истец и ответчик, обе эти стороны отстаивают свои права. Третьи лица привлекаются в процесс для защиты своих интересов или выступают на стороне истца или ответчика. В связи с этим, можно задуматься насколько необходим вообще этот институт главного вступления третьих лиц в чужой процесс, если это перегружает весь процесс?

Можно говорить о том, что права этой категории лиц будут затронуты при решении дел и именно в этих целях их привлекают к участию в деле. Третьи лица, при привлечении их в процесс, помогут детально изучить дело и принять правильное решение. С другой стороны, интересы третьих лиц не всегда совпадают с интересами сторон. Если говорить о том, что привлечение третьих лиц в процесс, посчитается необходимым, то со стороны суда, это не всегда может означать, что третье лицо будет считать себя заинтересованным в данном деле. В связи с этим произойдет своего рода «загромождение» судебного процесса, так как будут привлекаться лица не способные каким-либо образом благоприятствовать делу. Тогда привлечение третьих лиц, чьи интересы не совпадают с интересами сторон в процессе, будет способствовать не более эффективному и быстрому рассмотрению дел, а приведет к обратному эффекту.

Хотелось бы в свою очередь, сказать о том, что главное вступление третьих лиц в чужой процесс следует признать весьма полезным институтом, благодаря которому достигается рационализация процесса, процессуальная экономия, быстрота процесса: здесь в одном производстве концентрируются различные юридические отношения, в производящем уже деле по спору первоначальных тяжущихся сосредоточен весь судебный материал, все доказательства, касающиеся спорного предмета, а потому гораздо легче, быстрее и правильнее путём вынесения единого судебного решения регулируются юридические отношения всех участников спора, а вместе с тем устраняется возможность вынесения по поводу одного и того же объекта двух противоречащих друг другу решений.

Одним из вопросов проблем участия третьих лиц в гражданском процессе является, кто будет ответчиком по иску данного третьего лица?

Можно сказать о том, что третье лицо предъявляет свое требование, разрешаемого дела, как к истцу, так и к ответчику.

Такую точку зрения можно выразить так, что если в деле участвует третье лицо заявляющее самостоятельные требования, то эти требования могут быть направлены к обеим сторонам, такая ситуация может возникнуть и при участии второй категории третьих лиц. Независимо от направленности требования только к одной из участвующих в деле сторон оспаривается право на предмет спора как у истца, так и у ответчика. Оба они противостоят третьему лицу как ответная сторона. Такого рода мнения, представляют собой только теоретическую основу, так как на практике третье лицо может обращать свой иск как на истца, так и на ответчика, хотя разумнее если третье лицо заинтересованно в деле, то обращать иск к обеим сторонам.

В ходе этого эссе, я хочу прийти к выводу, что участие третьих лиц в гражданском процессе встречает ряд проблем. Такие проблемы основываются на вопросах, которые имеют важное значение в процессе и решение этих вопросов производится как на практике, так и в теории. Научные деятели, которые изучают данный вопрос, пытаются определить, что же представляет собой система участия двух категорий третьих лиц. Все сводятся к тому, что участие третьих лиц в процессе хоть и встречает ряд вопросов, но все равно является необходимым элементом.